

国际贸易与投资要闻

2019 年第 8 期（总第 1261 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 11 日

目录

欧盟拟推动改革加严对境内投资公司的监管.....	1
中非将建设多方参与的综合性经贸合作机制.....	1
欧盟增加进口美国黄豆，试图避免贸易战.....	2
特朗普拟向国会寻求更多加征关税的权利.....	3



欧盟拟推动改革加严对境内投资公司的监管

近日，欧盟各成员国常驻欧盟大使通过的共同立场文件将使欧盟进一步加严对投资集团和借款人的监管框架，并为非欧盟企业的市场准入条件制定重要的规则。如该一揽子改革获得欧洲议会通过，其将为在欧盟运营的 6000 家投资公司设定资本标准和更为严格的监管安排。欧盟该项立法也是在检验英国脱欧后欧盟关于资本市场的愿景，包括向英国运营商开放市场的条件。该改革措施将涉及投行、一些资产管理公司和电子做市商。金融市场游说团体强烈反对该项改革提案，认为其将限制欧盟企业进入全球其他重要市场的能力，并可能会成为孤立欧盟的一种资本管控。（商务部网站/1月9日）



中非将建设多方参与的综合性的经贸合作机制

1月9日，第一届中国—非洲经贸博览会推介会在北京举行。经党中央、国务院批准，中国—非洲经贸博览会长期落户湖南，由中华人民共和国商务部和湖南省人民政府共同主办，每两年一届。第一届中国—非洲经贸博览会将于2019年6月18日至20日在湖南长沙举办。商务部部长助理李成钢在推介会上表

示，在中非合作论坛机制框架下，设立中国—非洲经贸博览会，是为了打造对非经贸合作新机制，打造中非合作论坛经贸举措落实新平台，打造地方对非经贸合作新窗口，进一步加强新时代中非经贸合作，推动中非经贸合作向更高水平、更高质量发展。此外，设立中非经贸博览会，有助于在现有双边经贸合作机制的基础上，建设中非多方参与的综合性经贸合作机制，进一步完善中非经贸合作布局，拓宽合作渠道，形成更大范围、更高水平和更深层次的合作格局。据商务部统计，2016年以来，中非贸易额累计超过4000亿美元，中国已连续9年成为非洲第一大贸易伙伴国。在“十大合作计划”项下，中国为非洲安排实施了150多个促贸援助项目，推动中非贸易从日用消费品、能矿资源产品等，向高附加值产品和特色农产品拓展。（每经网/1月10日）



欧盟增加进口美国黄豆，试图避免贸易战

美国与欧盟官员将进行新一轮贸易磋商。在美国可能调高汽车关税的压力下，欧盟7日公布，欧盟方面已增加进口黄豆的数量，使美国成为欧盟第一大黄豆供应国，试图避免贸易战。根据欧盟发布讯息，欧盟贸易事务执行委员马姆斯壮将与美日讨论不公平

贸易等议题。此外，马姆斯壮预计将于本月与美国贸易代表莱特海泽会面，举行新一轮贸易磋商，聚焦如何让两大经济体更开放。（商务部网/1月10日）



特朗普拟向国会寻求更多加征关税的权利

据知情人士透露，白宫正在准备一份议案，寻求国会授予特朗普可以征收新关税的广泛权力，以打破其他国家的非关税贸易壁垒。1月9日，美国参议院财务委员会主席格拉斯利（Charles Grassley）对此表示，国会不会同意扩大特朗普总统对关税和其他贸易救济措施的行政权力。据悉，贸易已成为特朗普政府的优先事务之一，特朗普先前寻求扩大他在贸易方面的权限，去年曾试图拟定立法，允许其征收“互惠关税”并扬弃世界贸易组织（WTO）的重要规则。（彭博社/1月10日）